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Σύμφωνα με την υπ’ αρ. 88285/04.09.2020 απόφαση Πρύτανη (Β΄ 3862), οι αρμοδιότητες του 

Αντιπρύτανη Ακαδημαϊκών Υποθέσεων και Διασφάλισης Ποιότητας περιελάμβαναν: 

- Την εισήγηση θεμάτων του Τομέα Ευθύνης του στο Πρυτανικό Συμβούλιο. 

- Την εποπτεία των ακαδημαϊκών λειτουργιών του Ιδρύματος καθώς επίσης και της 

εύρυθμης λειτουργίας των Ακαδημαϊκών Μονάδων του Ιδρύματος. 

- Την εποπτεία όλων των διαδικασιών διασφάλισης ποιότητας στο Πανεπιστήμιο.  

- Την παρακολούθηση της λειτουργίας της Μονάδας Διασφάλισης Ποιότητας (ΜΟΔΙΠ). 

- Την εποπτεία των Διεθνών Σχέσεων του Πανεπιστημίου και των δραστηριοτήτων στο 

πλαίσιο του προγράμματος Erasmus καθώς και όλων των ευρωπαϊκών και διεθνών 

εκπαιδευτικών προγραμμάτων. 

- Την εποπτεία της Βιβλιοθήκης και Κέντρου Πληροφόρησης. 

 

Στο πλαίσιο των ανωτέρω αρμοδιοτήτων, το κυριότερο έργο που επιτελέστηκε στην τετραετία 

αναφοράς συνοψίζεται στα παρακάτω: 

 

Ακαδημαϊκά Θέματα 

Το Τμήμα Ακαδημαϊκών Θεμάτων της Διεύθυνσης Ακαδημαϊκων Θεμάτων και Προσωπικού 

στελεχώθηκε με υπάλληλο τον Ιούνιο του 2021, ενώ από τον Ιανουάριο του 2023, ανέλαβε 

πλήρη καθήκοντα η Προϊσταμένη της Διεύθυνσης, καθιερώνοντας πλέον σημείο αναφοράς 

τόσο των εσωτερικών υπηρεσιών, όσο και των εξωτερικών φορέων για τα ακαδημαϊκά θέματα 

του Πανεπιστημίου. Ιδιαίτερα έχει επιτευχθεί και ο συντονισμός των Γραμματειών των 

ακαδημαϊκών Τμημάτων σε οριζόντιες δράσεις όπως η υλοποίηση των τελετών Ορκωμοσίας 

και ο συντονισμός παραμετροποίησης θεμάτων του πληροφοριακού συστήματος του 

φοιτητολογίου. Παράλληλα οριοθετήθηκε διαδικασία συμβολής και ελέγχου κανονιστικών 

κειμένων ως προς την εναρμόνισή τους με το ισχύον νομοθετικό πλαίσιο και εσωτερικούς 

κανονισμούς και αναπτύχθηκαν επιμέρους διαδικασίες και πρότυπα υποδείγματα αρχείων. 



Λήφθηκαν, κατόπιν σχετικών εισηγήσεων, σημαντικές αποφάσεις για την αναβάθμιση της 

ποιότητας σπουδών και των παρεχόμενων υπηρεσιών των εποπτευόμενων μονάδων. 

Ειδικότερα, αποφασίστηκε η ένταξη επιλεγόμενων ξενόγλωσσων μαθημάτων στα 

Προπτυχιακά Προγράμματα Σπουδών, με σκοπό την προσέλκυση φοιτητών/τριών που 

μετακινούνται μέσω προγραμμάτων κινητικότητας, των εγχώριων φοιτητών/τριων που θα 

επιθυμούσαν να προσδώσουν μια διεθνή διάσταση στις σπουδές τους, αλλά και ξένων 

διδασκόντων/ουσών, οι οποίοι/ες θα μπορούν να προσκληθούν εντός των πλαισίων 

υπαρχουσών ή μελλοντικών διεθνών/διιδρυματικών συνεργειών. Αποφασίστηκε ακόμη η 

έκδοση ενιαίου τύπου βεβαιώσεων σπουδών και πιστοποιητικού αναλυτικής βαθμολογίας 

στην αγγλική γλώσσα για τους/τις φοιτητές/τριες και αποφοίτους και των τριών κύκλων 

προγραμμάτων σπουδών του Πανεπιστημίου, καθώς επίσης και η ενιαία απόδοση στην 

αγγλική γλώσσα, των απονεμόμενων τύπων τίτλων σπουδών. Στο πλαίσιο αυτό το 

Πανεπιστήμιο εντάχθηκε εντός του 2024 στην υπηρεσία του e-gov “Αντίγραφα πτυχίου και 

πιστοποιητικά σπουδών”. 

Καθορίστηκαν επιμέρους λεπτομέρειες για τη δυνατότητα μερικής φοίτησης των 

προπτυχιακών φοιτητών, καθιερώθηκε και πολιτικός όρκος αποφοίτων, ενώ τον Αύγουστο του 

2023 εκδόθηκε ο Κανονισμός Σπουδών του Πανεπιστημίου, κατόπιν συνεργασίας με τις 

Επιτροπές Προπτυχιακών και Μεταπτυχιακών Σπουδών του Ιδρύματος, εμπλεκόμενων 

Υπηρεσιών και σχετικής διαβούλευσης.  

Το ακαδ. έτος 2023 - 2024 ξεκίνησε η λειτουργία του Κέντρου Διδασκαλίας Ξένων Γλωσσών με 

την προσφορά των μαθημάτων ξένων γλωσσών σε όλους τους φοιτητές του Πανεπιστημίου 

και επιπρόσθετα δημιουργήθηκε στο πληροφοριακό σύστημα του Φοιτητολογίου 

Διατμηματικό Πρόγραμμα Σπουδών για όλα τα μαθήματα που προσφέρονται σε ιδρυματικό 

επίπεδο, με κεντρική εποπτεία. 

Κατά το χρονικό διάστημα 2020 - 2024, ολοκληρώθηκε η ίδρυση τεσσάρων (4) νέων Π.Μ.Σ.: α) 

κοινό δι-ιδρυματικό ΠΜΣ “Ψηφιακές Υπηρεσίες Υγείας και Αναλυτική” σε συνεργασία με το 

Τμήμα  Ψηφιακών Συστημάτων του Πανεπιστημίου Πειραιά και το Τμήμα Πληροφορικής του 

Ιονίου  Πανεπιστημίου με το συντονισμό του Τμήματος Πληροφορικής και Τηλεματικής, β) 

Ξενόγλωσσο Π.Μ.Σ. MPH and NUTR “Public Health and Nutrition” (Δημόσια Υγεία και 

Διατροφή) του Τμήματος Επιστήμης Διαιτολογίας - Διατροφής της Σχολής Επιστημών Υγείας 

και Αγωγής, γ) Π.Μ.Σ. Ανακατεύθυνσης “Εφαρμοσμένη Πληροφορική” (Applied Informatics) 

του Τμήματος Πληροφορικής και Τηλεματικής και δ) Π.Μ.Σ. Ειδίκευσης Ερευνητικού 

Χαρακτήρα του Τμήματος Πληροφορικής και Τηλεματικής της Σχολής Ψηφιακής Τεχνολογίας 

“Επιστήμη των Υπολογιστών και Πληροφορική” (MPhil in Computer Science - Informatics), ενώ 

στην ίδια χρονική περίοδο λειτούργησαν και στα τέσσερα Τμήματα του Πανεπιστημίου 

προγράμματα για την απονομή Πιστοποιητικού Παιδαγωγικής και Διδακτικής Επάρκειας 

(Π.Π.Δ.Ε.) στους/στις αποφοίτους του. 

Επισης, η επιτροπή Μεταπτυχιακών Σπουδών ενέκρινε την ίδρυση τριών (3) νέων ΠΜΣ, τα 

οποία και έχουν ήδη υποβληθεί στην ΕΘΑΑΕ για πιστοποίηση πριν την έναρξη λειτουργίας 

τους, όπως προαναφέρθηκε. 



Ο θεσμός της κινητικότητας μέσω του προγράμματος Erasmus+ διευρύνθηκε για όλες τις 

κατηγορίες μετακινούμενων για σπουδές, πρακτική άσκηση, διδασκαλία και επιμόρφωση, με 

την σταδιακή αύξηση του αριθμού των διμερών συνεργασιών και των μετακινούμενων, ενώ 

καθοριστικής σημασίας αποτέλεσε και η έκδοση του νέου Χάρτη Erasmus+ (ECHE) 2021-2027 

του Πανεπιστημίου, συγκεντρώνοντας την ανώτατη βαθμολογία. 

Στο πλαίσιο δράσεων διεθνοποίησης και με την ενθάρρυνση και υποστήριξη της Πρύτανι, το 

Πανεπιστήμιο συμμετείχε σε αντίστοιχες πρωτοβουλίες του ΥΠΑΙΘΑ, όπως η UK - Greece 

Strategic Partnership in Education σε συνεργασία με το British Council και η Σύνοδος “Φάρος 

2022”: Ελληνοαμερικανική Συνεργασία στον τομέα της Ανώτατης Εκπαίδευσης (Pharos Summit 

2022: Greek-US Collaboration in Higher Education), στης οποίας, τις κεντρικές εκδηλώσεις, το 

Χαροκόπειο Πανεπιστήμιο είχε παρουσία, ενώ στο πλαίσιό της φιλοξενήθηκαν στους χώρους 

του Ιδρύματος εκπρόσωποι από είκοσι ένα (21) Αμερικανικά Πανεπιστήμια.  Τον Φεβρουάριο 

του 2024 το Πανεπιστήμιο συμμετείχε στην έκθεση των Γαλλικών Πανεπιστημίων που 

διοργανώθηκε από τη Γαλλική Πρεσβεία και το Γαλλικό Ινστιτούτο Ελλάδος, κατά τη διάρκεια 

της οποίας εκπρόσωποί του είχαν προκαθορισμένες συναντήσεις με εκπροσώπους Γαλλικών 

Ιδρυμάτων Ανώτατης Εκπαίδευσης για τη διερεύνηση της πιθανότητας ακαδημαϊκής 

συνεργασίας. Τέλος, συμμετείχε ενεργά, με την εκπροσώπησή του από την Πρύτανι, στην 

ελληνική αποστολή της Study in Greece, η οποία κατέγραψε αξιοσημείωτη παρουσία στην 

κορυφαία έκθεση διεθνούς εκπαίδευσης NAFSA 2024, που έλαβε χώρα στην Νέα Ορλεάνη των 

ΗΠΑ, τον Μάιο του 2024. 

Κλείνοντας, αξίζει να σημειωθεί ότι με την έγκαιρη λήψη σχετικών αποφάσεων από τη 

Διοίκηση του Πανεπιστημίου, την ετοιμότητα και τη διαρκή συνεργασία τόσο του διοικητικού 

όσο και του διδακτικού και εργαστηριακού προσωπικού, η ακαδημαϊκή λειτουργία του 

Πανεπιστημίου συνεχίστηκε απρόσκοπτα και κατά τη διάρκεια της πανδημίας, 

εξασφαλίζοντας την  έγκαιρη ολοκλήρωση  των σπουδών των φοιτητών/τριών. 

 

 

Θέματα Διασφάλισης Ποιότητας 

Προκειμένου για τη συνεχή βελτίωση της ποιότητας του εκπαιδευτικού και ερευνητικού έργου 

του Ιδρύματος, καθώς και την αποτελεσματική λειτουργία και απόδοση των υπηρεσιών του, η 

Μονάδα Διασφάλισης Ποιότητας (ΜΟ.ΔΙ.Π.), οργανώθηκε διοικητικά με τη σύσταση 

αυτοτελούς Τμήματος Διασφάλισης Ποιότητας το 2022. Επιπλέον το στελεχιακό της δυναμικό, 

πέραν του Προϊσταμένου της, ενισχύθηκε εντός του ίδιου έτους, στο πλαίσιο έργου ΕΣΠΑ, με 

τέσσερις (4) εξωτερικούς συνεργάτες που συνέβαλαν σημαντικά στην οργάνωση των 

διαδικασιών διασφάλισης  ποιότητας. 

Στο πλαίσιο του ανωτέρω έργου αυτοματοποιήθηκαν όλες οι διαδικασίες διαχείρισης 

ερωτηματολογίων και εξαγωγής κατάλληλων στατιστικών στοιχείων μέσω πλήρους 

διασύνδεσης της εφαρμογής limesurvey με το φοιτητολόγιο και ολοκληρώθηκε η 

διαλειτουργικότητα των εσωτερικών πληροφοριακών συστημάτων και της 

αυτοματοποιημένης συλλογής δεδομένων αξιολόγησης και της αποστολή τους στο 



Ολοκληρωμένο Πληροφοριακό Εθνικό Σύστημα Ποιότητας (ΟΠΕΣΠ) της ΕΘΑΑΕ, με 

αποτέλεσμα, πέραν της εξοικονόμησης χρόνου και πόρων, την υποστήριξη της εσωτερικής 

λειτουργίας του Ιδρύματος καθώς είναι εφικτή η αποτύπωση της συνολικής και αναλυτικής 

εικόνας των δραστηριοτήτων του ανά πάσα στιγμή καθώς και η αξιοποίηση των δεδομένων 

στη λήψη αποφάσεων.  

Επιπλέον υλοποιήθηκε πρόγραμμα επιμόρφωσης στην ακαδημαϊκή κοινότητα, σε θέματα 

διασφάλισης ποιότητας και τους τρόπους εφαρμογής της. Στις έξι (6) ενότητες εκπαίδευσης, 

οι οποίες διήρκησαν 120 ώρες, δήλωσαν 92 άτομα σε τουλάχιστον μία εκπαιδευτική ενότητα, 

έλαβαν τουλαχιστον μία βεβαίωση παρακολούθησης 77 άτομα και τουλάχιστον μία βεβαίωση 

πιστοποίησης 49 άτομα. Συνολικά δόθηκαν 187 βεβαιώσεις παρακολούθησης και 137 

βεβαιώσεις πιστοποίησης.  

Επίσης, επικαιροποιήθηκε το Εγχειρίδιο του Εσωτερικού Συστήματος Διασφάλισης Ποιότητας, 

με νέες διεργασίες και διαδικασίες, επικαιροποιήθηκε η ιστοσελίδα της ΜΟΔΙΠ στα ελληνικά 

και στα αγγλικά και συντάχθηκαν μελέτες με τα αποτελέσματα των ερωτηματολογίων 

υποδομών - υπηρεσιών του ΧΠ καθώς και άλλων δεδομένων ποιότητας όπως η πορεία 

φοίτησης και οι επιτυχίες σπουδών. 

Στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων του Τμήματος Διασφάλισης Ποιότητας συντονίστηκαν και 

οργανώθηκαν είκοσι δύο (22) συνεδριάσεις της Επιτροπής Διασφάλισης Ποιότητας και μία (1) 

συνεδρίαση της Επιτροπής Ανασκόπησης. Συντάχθηκε πίνακας δεικτών του Στρατηγικού 

Σχεδίου του Πανεπιστημίου καθώς και σχετική αποτίμησή τους για το έτος 2021-2022, ενώ 

είναι σε εξέλιξη η αποτίμηση για το 2022-2023. Συγκεντρώθηκαν και υποβλήθηκαν δεδομένα 

που αφορούν τους δείκτες της Έκθεσης Επίδοσης και συντάχθηκαν αναφορές ως προς την 

επιλογή των ενοτήτων καθώς και μελέτες αποτίμησης της επίδοσης του ΧΠ, βάσει των 

δημοσιευμένων εκθέσεων της ΕΘΑΑΕ για την κατανομή της χρηματοδότησης. Περαιτέρω 

συντάχθηκε σχετική μελέτη για την εξέλιξη της μέσης τιμής των δεικτών στο σύνολο των 

Πανεπιστημίων.  

Σημαντική ενέργεια κατά το αναφερόμενο διάστημα αποτέλεσε η υποβολή στοιχείων και η 

επικαιροποίηση του προφίλ του Πανεπιστημίου που αφορούν τη συστηματική συμμετοχή και 

προβολή του σε διεθνείς κατατάξεις: World University Rankings (WUR) του Times Higher 

Education (THE), στην οποία κατατάσσεται επίσης στη θεματική Clinical and Health ενώ από το  

2024 κατατάσσεται και στη θεματική Social Sciences – Geography, Round University Rankings 

(RUR), QS, Center For World University Rankings (CWUR), Scimago University Rankings, 

University Ranking By Academic Performance (URAP), Webometrics, Global Ranking Of 

Academic Subjects (Shanghai Ranking) για τη θεματική Public Health, Us News Best Global 

Universities Rankings By Subject Clinical medicine. 

Συντάχθηκε  Έκθεση Εσωτερικής Αξιολόγησης του Πανεπιστημίου για τα έτη από το 2019 έως 

και το 2021-2022, καθώς και η ενδιάμεση Έκθεση παρακολούθησης του Σχεδίου Δράσης του 

Πανεπιστημίου σε συνέχεια της Έκθεσης Πιστοποίησης του ΕΣΔΠ του 2019, ενώ παράλληλα 

συντονίστηκαν οι ΟΜΕΑ και τα Τμήματα και υποβλήθηκαν και οι επιμέρους Εκθέσεις 

Παρακολούθησης των ΠΠΣ. Επικαιροποιήθηκαν τα ερωτηματολόγια υποδομών - υπηρεσιών - 



περιβάλλοντος, διδακτικού έργου και αποφοίτων και αναπτύχθηκαν πρότυπα για την 

εσωτερική αξιολόγηση του Εσωτερικού Συστήματος Διασφάλισης Ποιότητας (ΕΣΔΠ) του 

Πανεπιστημίου, των Τμημάτων και των προγραμμάτων σπουδών τους, καθώς και Οδηγίες για 

την αναθεώρηση προγραμμάτων σπουδών. 

Σε συνεργασία με το Τμήμα Επιστήμης Διαιτολογίας – Διατροφής, πραγματοποιήθηκε διάλεξη 

της Proffessor Niyati Parekh, Associate Vice Provost of Faculty Initiatives, New York University, 

με θέμα “Innovative Teaching”, η οποία εστίασε στη βελτίωση των διδακτικών δεξιοτήτων και 

τη χρήση στρατηγικών πέρα από τις παραδοσιακές μεθόδους διδασκαλίας. 

Επιπρόσθετα, το 2023 επικαιροποιήθηκε ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας της ΜΟΔΙΠ, η 

πολιτική και η στοχοθεσία ποιότητας του  Πανεπιστημίου και προετοιμάστηκε, συντάχθηκε και 

υποβλήθηκε στην ΕΘΑΑΕ η πρόταση για την επαναπιστοποίηση του Εσωτερικού Συστήματος 

Διασφάλισης Ποιότητας του Πανεπιστημίου. Επίσης οργανώθηκε η διαδικασία για την 

προετοιμασία των προτάσεων πιστοποίησης του ΚΕΔΙΒΙΜ, που υποβλήθηκε επίσης εντός του 

2023, και  και Μεταπτυχιακών Προγραμμάτων Σπουδών που υποβλήθηκαν εντός του 2024. 

Συνολικά υποβλήθηκαν τρεις (3) προτάσεις για νέα Μεταπτυχιακά Προγράμματα Σπουδών και 

πέντε (5) προτάσεις  για  Μεταπτυχιακά Προγράμματα Σπουδών σε λειτουργία. Παράλληλα 

προετοιμάζονται οι προτάσεις για την πιστοποίηση των Προπτυχιακών Προγραμμάτων 

Σπουδών του Πανεπιστημίου.  

Η αγαστή συνεργασία όλων των μελών της ΜΟΔΙΠ, τόσο των μελών της Επιτροπής 

Διασφάλισης Ποιότητας, όσο και των στελεχών του Τμήματος Διασφάλισης Ποιότητας, καθώς 

και των ΟΜΕΑ των ακαδημαϊκών Τμημάτων και όλων των συναδέλφων των εμπλεκόμενων 

υπηρεσιών συντέλεσε και συντελεί στην επιτυχή πορεία του Πανεπιστημίου στη διαδικασία 

διασφάλισης ποιότητας των δραστηριοτήτων του. 

 

Ο Αντιπρύτανης Ακαδημαϊκών Υποθέσεων και 

Διασφάλισης Ποιότητας 

 

Καθηγητής Γιώργος Δεδούσης 

 

 


